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У статті схарактеризовано творчість Остапа Вишні 1933—1943 років, представлено уривки з його "Автобіографії",
написаної в камері слідчого ізолятора, зі щоденника "Чиб'ю. 1934", аналізується епістолярна спадщина письменника того часу
й нариси російською мовою, створені письменником для табірної газети "Северный горняк".
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Творчість пись мен ни ка�гу мо ри с та Ос та па Вишні ши ро ко
відо ма в Ук раїні та за кор до ном. Але період 1933—1943 рр.,
ко ли Ос тап Виш ня відбу вав по ка ран ня в Ухтпе чорських та бо -
рах, дослідже ний най мен ше. Вив чен ня цьо го життєво го
періоду пись мен ни ка найбільше пред став ле но у пра цях літе -
ра ту ро�знав ця С. Галь чен ка [5; 6]. У різні ча си інфор мація над -
хо ди ла від табірних друзів і рідних Ос та па Вишні, але си с тем -
ної праці, яка б охоп лю ва ла всі ас пек ти життєтвор чості
пись мен ни ка тих років, ще не має. Про тя гом тривалого часу
ця те ма за мов чу ва ла ся, де які до ку мен ти бу ли втра чені, то му
за раз назріла по тре ба зібра ти й про аналізу ва ти всі ма -
теріали, що сто су ють ся періоду за слан ня Ос та па Вишні. 

Ме та статті — си с тем но досліди ти ма теріали, що сто су -
ють ся трагічної "де ся тирічки" Ос та па Вишні, про аналізу ва ти
творчість пись мен ни ка 1933—1943 рр., досліди ти грані твор -
чості Ос та па Вишні періоду трагічної "де ся тирічки" шля хом
аналізу йо го епісто ляр ної спад щи ни, що ден ни ко вих за писів
та істо ри ко�краєзнав чих на рисів.

Про "тяжкі ча си" в долі Ос та па Вишні за го во ри ли ли ше
після хру щовської відли ги, та й то на тя ком, за ву а ль о ва но. До
кінця 80�х років ХХ ст. ніхто не на ва жу ва в ся ска за ти прав ду
про йо го трагічну до лю, про те, чо му пись мен ник унікаль ної
(не тільки для Ук раїни) по пу ляр ності, ре корд них ти ражів, тво -
ри яко го зна ли навіть не пись менні, на де сять років ви пав із
літе ра тур но го жит тя.

Аре ш ту Ос та па Вишні пе ре ду ва ли статті, які важ ко на зва ти
стат тя ми. Це бу ли, по суті, політичні ор де ри на арешт пись мен -
ни ка. По ява спря мо ва них про ти мит ця ма теріалів оз на ча ла, що
над ним на вис да моклів меч ре п ресій і кож ної миті мож на че ка -
ти аре ш ту. Зли ва кри тич них "ан ти вишнівських" на падів по ча ла -
ся зі статті О. Пол то рацько го "Що та ке Ос тап Виш ня", де він пи -
сав: "Контрре во люціонер, на хаб но хал ту ря чи, насміли в ся у
за ши ф ро ваній формі про та с ку ва ти в літе ра ту ру кур кульські ідеї,
ко лишній пет люрівець, що змінив во гне паль ну зброю на пе ро
"гу мо ри с та" [цит. за: 1, 6]. Цілком не га тив но оціню ва ли
творчість Ос та па Вишні ли ше вуль гарні тлу мачі літе ра ту ри й до -
но щи ки, чіпля ю чи пись мен ни кові один за од ним яр ли ки, бо рю -
чись так за ідейність (псев доідейність!) літе ра ту ри. У хорі кри -
тич но го осу ду най гучніше лу на ли го ло си М. Агу фа, В. Ба ба ка,
В. Не тре би, О. Жа мой ди [див. про це: 6, 12]. Не вар то за раз
уточ ню ва ти, хто більше до клав зу силь, щоб зро би ти улюб ле но -
го на род но го пись мен ни ка "во ро гом на ро ду", але офіційна літе -
ра тур на діяльність Ос та па Вишні при пи ни ла ся, ко ли був ви пи -
са ний ор дер на йо го арешт — 7 груд ня 1933 ро ку. Ім'я
пись мен ни ка на ма га ли ся зітер ти з людської пам'яті, кни ги йо го
не ви да ва ли ся, тво ри бу ли ви лу чені зі шкільних про грам.

Згідно з архівною довідкою, що зберігається в Грунсько -
му на род но му літе ра тур но�ме моріаль но му му зеї Ос та па
Вишні, Ос тап Виш ня (Гу бен ко Пав ло Ми хай ло вич), 1889 р. н.,
уро дже нець с. Грунь Сумської об ласті, був за аре ш то ва ний 26
груд ня 1933 ро ку Се к рет но�політич ним відділом (СПВ) ДПУ
УРСР. Йо го зви ну ва чу ва ли в на леж ності до контрре во -
люційної "Ук раїнської Військо вої ор ганізації" (УВО), а та кож у
то му, що у складі те ро ри с тич ної гру пи го ту вав за мах на Се к -
ре та ря ЦК КП(б)У П. По сти ше ва, тоб то у зло чи нах, пе ред ба -
че них ст. 54—3, 54—11 КК УРСР.

Ос та па Виш ню за аре ш ту ва ли ра зом із ко ле га ми по "це ху"
— пись мен ни ка ми О. Досвітнім та С. Пи ли пен ком. Усі во ни
рішен ням Су до вої Трійки при Ко легії ДПУ УРСР від 23 лю то го
1934 ро ку бу ли за су джені до ви щої міри по ка ран ня — розстрілу.
Тільки спра ва П. Гу бен ка, од но го з трьох, бу ла пе ре гля ну та 3 бе -
рез ня 1934 ро ку Ко легією ОДПУ — ви ща міра заміне на на 10
років ви п рав но�тру до вих та борів. Строк ра ху ва в ся з 7 груд ня
1933 ро ку.

Ба га ть ох літе ра ту роз навців та со рат ників по пе ру хви лю ва -
ло пи тан ня, чи пи сав Ос тап Виш ня у та бо рах. Ю. Смо лич у своїх
спо га дах опи сує зустріч із Ос та пом Виш нею після звільнен ня:

"На по став ле не за пи тан ня він відповів:
— Ні. Не пи сав.
— Пи са ти ме те?
Пав ло Ми хай ло вич дов го мов чав, так дов го, що я вже по чав

ка ту ва тись, що своїм дур ним за пи тан ням тяж ко вра зив йо го.
Але Виш ня відповів:

— Хіба я те пер зумію?
Це бу ло ска за но так гірко, що сер це роз ри ва ло ся навпіл"

[7, 58] .
Ос тап Виш ня не ска зав Ю. Смо ли чеві про те, що він на пи -

сав у 1933—1943 ро ках. Зви чай но, це бу ла не творчість, а про -
дик то вані об ста ви на ми до ку мен ти. Один із них — ав тобіог рафія
пись мен ни ка, оригінал якої зберігається у Цен т раль но му дер -
жав но му архіві гро мадських ор ганізацій Ук раїни по ряд з інши ми
ма теріала ми слідства у справі №737. Во на на пи са на в перші дні
аре ш ту Ос та па Вишні, точніше, 31 груд ня 1933 ро ку. Це дру га
ав тобіог рафія пись мен ни ка, яка збе рег ла ся до нині і впер ше бу -
ла опубліко ва на в жур налі "Сло во і час" [3].

У "ка мерній" ав тобіог рафії про пер ший арешт ска за но ко -
рот ко: "14 жовтня 1920 ро ку ме не за аре ш ту ва ла ЧК за на -
лежність до есерів, як співробітни ка есерівських га зет, і за су ди -
ла на три ро ки конц ла ге ря. Але на про хан ня Бла кит но го до
конц ла ге ря ме не не бу ло вис ла но, а за ли ше но для праці в ре -
дакції га зе ти "Вісті ВУЦВК" як пе ре кла да ча" [3, 15]. Дру гий
арешт зга дується тільки од ним сло вом, а далі — ніби підбит тя
підсумків прой де но го періоду жит тя: "Ог ля да ю чись на прой де -
не, ба чиш і хи би, і по мил ки, — все ба чиш, а ба га то чо го ще й не
ба чиш…По ча ти жи ти спо чат ку, на жаль, не мож на…" [3, 19]. 

Свою еміграцію, тоб то кам'янець�подільський період, він
на звав тут га неб ною сторінкою в житті: "Зра да інте ресів тру дя -
щих. Але зра да несвідо ма. Це аж ніяк, про те, не ви п рав до вує
ме не пе ред робітниц твом і се лян ством. Факт — фак том. Всю
мразь, всю гань бу до ве лось пе ре жи ти з т. зв. "уря дом Ук раїни".
І вже в Кам'янці, ко ли я, дрібний уря до вець, по ба чив, зро зумів
увесь цинізм "на род них об ранців", як во ни се бе зва ли, — я жах -
ну в ся. Од ра зу ж ки нув по са ду в Міністерстві шляхів. А з чо го
жить? Я зга дав про свій "стиль", про те, що я "мо жу бу ти пись -
мен ни ком", і на пи сав фей ле то на… Так по ча ла ся моя пра ця в
есерівських га зе тах і знай ом ство з ук раїнськи ми есе ра ми" [3,
14�15]. У цей час Ос тап Виш ня дру ку ва в ся в га зе тах "На род на
во ля", "Тру до ва гро ма да", де йо го фей ле то ни ма ли успіх.

1929 рік приніс ве ликі зміни в літе ра турній діяль ності Ос та -
па Вишні. "В цей час я вже по чав відчу ва ти на собі оз на ки твор -
чої моєї кри зи. Уже ме не не ціка ви ла ми ну ла ро бо та моя, її жанр
і т. д., а но во го нічо го я не міг знай ти", — пи сав Ос тап Виш ня в
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"Ав тобіог рафії" [3, 17]. Йдеть ся про той період, ко ли йо го тво ри
ви да ва ли ся знач ни ми ти ра жа ми, а сам пись мен ник вже на був
ве ли чез ної по пу ляр ності. Свою твор чу кри зу він по яс ню вав тим,
що ніби то не зовсім ро зумів си ту ацію в країні: "Я хотів ска за ти,
що моя твор ча кри за при па ла як раз на цей період, що пе ре бу -
до ва жит тя за сту ка ла ме не зне нацька, що я зра зу не зумів, не
зміг пе ре бу ду ва ти свою творчість, ба гацько де чо го не ро -
зуміючи і не відчу ва ю чи. Я бор са в ся, ки да в ся з бо ку в бік, бра в -
ся за пе ро, але нічо го не ви хо ди ло… В цей час по чи нається в
"Новій ге не рації" гло баль на кри ти ка всьо го мо го літе ра тур но го
до роб ку. По чи нається щось для ме не бу к валь но не зро зуміле"
[3, 17]. Та на справді Ос тап Виш ня чу до во ро зумів, що сто я ло за
ти ми га неб ни ми стат тя ми, в яких розвінчу ва ла ся йо го творчість.
Ре п ре сив на ма ши на тільки на би ра ла своїх нищівних обертів, а
подібні статті за кла да ли ос но ву мо раль но го і фізич но го зни щен -
ня твор чої та на уко вої інтелігенції.

В ос танні місяці пе ред аре ш том Ос тап Виш ня все�та ки
знай шов у собі си ли пра цю ва ти. Він дру ку ва в ся в га зе тах "Ком -
со мо лець Ук раїни", "Вісті ВУЦВК", "Літе ра тур на га зе та", виїздив
на Куп'ян щи ну для вив чен ня ро бо ти політвідділу куп'янської
МТС, пе ре кла дав п'єси для ук раїнсько го те а т ру, хоч до бре ро -
зумів, що хви ля ре п ресій не об ми не і йо го. 

Не зва жа ю чи на об ста ви ни, в яких ство рю ва ла ся ця "Ав -
тобіог рафія", закінчується во на за галь но п рий ня тим на той час
па фо сом: "Я ба чу, як за ос танній час Рад[янська] Ук раїна, пе ре -
бо ров ши труд нощі, пішла впе ред до шля ху роз вит ку з усіх боків:
і го с по дарсько го, і куль тур но го, як во на пе ре тво рюється на
куль тур ну, за мож ню, цвіту щу країну. Хотіло ся б і мені бра ти
участь і далі в соціалістич но му будівництві, не хотіло ся б гни ти
десь ос то ронь од жит тя, од ро бо ти. Для цьо го я маю си лу,
енергію, хист і ба жан ня" [3, 19]. Ос танні сло ва на пи сані з гірко -
тою, але з вірою, що йо го пра ця ще мо же бу ти потрібна для роз -
бу до ви но вої дер жа ви. "Ав тобіог рафія" Ос та па Вишні з ка ме ри
№ 15 бу ла на пи са на ще до ви не сен ня йо му ви ро ку, ко ли пись -
мен ник і по ду ма ти не міг, яким су во рим бу де по ка ран ня. То му в
ній ще не відчу вається сум і без надія, які з'яви ли ся в йо го ли с тах
до дру жи ни і в табірно му що ден ни ку.

За дум ство рен ня кни ги з листів і до ку ментів сум ної "де ся -
тирічки" Ос та па Вишні ви ни кав ще в йо го дру жи ни В. Гу бен -
ко�Мас лю чен ко, яка ре тель но зберіга ла й оп рацьо ву ва ла все,
що за ли ши ло ся з то го ча су. А збе рег ло ся не так уже й ба га то: із
квітня 1934 ро ку по ли пень 1935 ро ку всі ли с ти пись мен ни ка до
ро ди ни втра чені. Во ни бу ли за ли шені в Хар кові на Хо лодній горі,
на го рищі бу дин ку, що на ву лиці Пермській, 13, ра зом із пись -
мен ницьким архівом, ко ли В. Гу бен ко�Мас лю чен ко виїжджа ла в
се ли ще Ке д ро вий Шор на постійне меш кан ня. Ут ра че но і її ли с -
ти, по чи на ю чи з ве рес ня 1935 ро ку, ко ли Ос та па Виш ню бу ло
ета по ва но в інший табір. То му ли с ти Ос та па Вишні — ще не
зовсім дослідже на ділян ка йо го твор чої спад щи ни. Дру жи на до -
кла ла усіх зу силь, щоб зібра ти їх яко мо га більше. Без цієї праці
ба га то б чо го ли ши ло ся невідо мим для су час них дослідників і
чи тачів.

Пер ший лист Ос та па Вишні, що зберігся в ро дин но му
архіві, да то ва ний 17 ве рес ня 1935 ро ку і на пи са ний на па ро плаві
"Шах тер". У ньо му — ту га за рідни ми і біль роз лу ки: "Яка жор -
сто ка дійсність… та поїхав я і їду — з кріпкою надією, що ми ще
по ба чи мось і що по ба чен ня те не бу де та ким не рво вим, важ ким,
як оце те перішнє, що йо го нам зіпсу ва ли злі лю ди…" [2, 388].

У на ступ них ли с тах Ос тап Виш ня повідом ляв дру жині, що
пра цює в план ча с тині і що на гляд за аре ш тан та ми став по си ле -
ний: "Що в ме не? Чорні дні… Дер жать стро го ва то. На ро бо ту
без шти ка, а то весь час під "оним"… До гляд — ре тель ний і пиль -
ний — щоб хто, бо ронь бо же, не вкрав. Настрій у ме не
спокійний, рівний і "по ло жи тель ный" (од сло ва "по ло жить")… За
ме не не тур буй ся. У ме не все так, як на род на мудрість ре ко мен -
дує: "брю хо в го лодє" (ой, і пи ща ж!!!), го ло ва в хо лоді, а но ги в
теплі (у ва лян ках). Зна чить, усе га разд" [2, 390 — 391]. У вла с ти -
во му йо му гу мо ри с тич но му ключі Ос тап Виш ня повідом ляв про
своє табірне жит тя, на ма га ю чись за спо коїти ро ди ну, вбе рег ти
від пе ре жи вань. Він ро зумів, скільки проб лем приніс дру жині і
дітям йо го арешт, і зав жди хви лю ва в ся за них: "Що Ви, як Ви, де
Ви, ку ди Ви? Біля ме не хоть гвин тов ка й ба гнет, — а хто ж вас
там бо ро нить? Бог? Ска су ва ли ж йо го?.. Я знаю, го луб ко моя
лю ба, що ти зо мною, що Му ра зо мною, що Вяч ко зо мною, — і
то му жи ву" [2, 390 — 391]. По даль ше ли с ту ван ня відбу ва ло ся зі
знач ни ми за трим ка ми, бо, як пи сав Ос тап Виш ня у листі від
12 груд ня 1935 ро ку, "у нас що до ко ре с пон денції пішли "стро го -
с тя". Щоб післа ти те ле г ра му — тре ба тих до зволів та ще до -
зволів. З ли с та ми теж" [2, 392].

Навіть у да ле ких пе чорських та бо рах пись мен ни ка хви -
лю ва ла до ля ук раїнської літе ра ту ри, куль тур но�гро мадсько -
го жит тя вза галі: "Що це зна чить? Раніше якось усе бу ло бай -

ду же, ніщо не ціка ви ло, ні про що не ду ма ло ся. А те пер от
книж ка Юрія Яновсько го, га с т ролі в Москві, ще де що, що
іноді про би вається в на шу без од ню з га зе та ми, — все це
якось не по коїть, хви лює, не рвує… Що во но — на кра ще це чи
на гірше?.. І от ко ли в ме не про ки дається цікавість до куль -
тур них справ, то, мо же, це оду жан ня? Бу де мо че ка ти далі…"
[2, 407]. Ці сло ва, на пи сані у табірних умо вах, свідчи ли про
ду хов не відро джен ня пись мен ни ка, йо го пра гнен ня до твор -
чості, хоч і об ме же ної табірним дро том.

Де які ли с ти — не мов ма ленькі ліричні тво ри, у яких зву чить
ту га за рідним краєм, від яко го пись мен ник був відірва ний на
де сять дов гих років. Та ким, на при клад, є лист від 11 трав ня 1936
ро ку: "Гу си до нас при летіли, кач ки, ле беді… Во ни ж че рез Ук -
раїну летіли, і на кри лах у них, на пев но ж, іще за ли ши ли ся шма -
точ ки сон ця ук раїнсько го! Ну, й ски ну ло б ко т ре, щоб хоч по ди -
ви ти ся, щоб хоч очі свої погріти, а я вже не ка жу — ду шу. Ні,
ле тять далі… А що їм? Кож не з них ле тить "до до му", де знай де
собі па ру, збу дує гніздеч ко, ви лу пить діти… Що йо му до ме не?
Що в ме не гнізда не ма? Па ри не ма, дітей не ма? Так у йо го ж це
все є! І що йо му до ме не? А потім кож не з них знає, що на лю ту
зи му во но до вирію по вер не — там бу де теп ло, там бу де за тиш -
но… А тут гнись сам, кла цай зу ба ми, болій ду шею за рідних, за
спра ву, за ро бо ту… Які ж ми то ва риші з пти ця ми кри ла ти ми? Ми
те пер — пла зу ни, що в но рах… " [2, 406]. Про ти с тав лен ня
вільно го по льо ту птиць і оди но ко го, поз бав ле но го сво бо ди існу -
ван ня лю ди ни на дає вис лов ле но му ще більшо го дра ма тиз му.
Ос тап Виш ня в ли с тах ви ра жав те, чо го не міг ска за ти вго лос.

Ліричні на строї пе ре ва жа ють і в ба га ть ох інших ли с тах
пись мен ни ка, особ ли во ніжни ми є звер тан ня до дру жи ни, ве ли -
ка вдячність за її тур бо ту: "До ро га ти моя й хо ро ша! Слав на моя
дівчин ко! 47 вес на мені сьо годні! Я вже до рос лий! До рос лий, а
жи ти без тво го опіку ван ня не мо жу. І я ти ся чу разів бла го слов -
ляю те бе в цей "радісний і свя тий" для ме не день. Вітаю вод но -
час і те бе з твоєю "вес ною", що стук не за місяць од сьо годні. Ба -
жаю я тобі си ли, му д рості, здо ров'я, ра дості й лю бові. Лю бові
кра ще за все… до ме не. А те бе щоб усі лю би ли! Тільки щоб моя
лю бов бу ла дуж ча за всіх, щоб гріла во на те бе так, як я хо чу те -
бе теп ли ти, об гор та ти та ла с ка ви ти, до ро га ти моя і дру жи но, і
матір, і друг, і обо ро нець най до рож чий мій!" [2, 410].

У липні 1937 ро ку Ос та па Виш ню поз ба ви ли на квар тал
пра ва ли с ту ван ня, а з 1938 ро ку во но вза галі при пи ни ло ся, хо ча
во ни з дру жи ною пи са ли од не од но му. Ос тап Виш ня ро зумів
при чи ну відсут ності листів: "Листів од те бе не маю: не да ють…
Знаю, що ли с ти єсть, але — чи то во ни ле жать, чи то їх ку дись
од си ла ють для пе ревірки (певніше, що ле жать), але їх не ма в
ме не…. Чи дістаєш ти мої? Про сто хоч го ло вою в стінку бий ся,
— та ке тво рить ся з ли с та ми… На пи ши, будь ла с ка, про ку ро рові
СССР (а ще кра ще в Комісію Со вет ско го Кон т ро ля, в Мос к ву)
про те, що я не дістаю твоїх листів. Мо же, що вий де…" [2, 412]. 

Ос танній лист пе ред п'ятирічною ви му ше ною пе ре рвою да -
то ва ний 28 груд ня 1937 ро ку: "Вер та юсь з Уси. По вто рюється
ко лиш ня моя по доріж з Чиб'ю: дві підво ди, нас троє — і від се ла
до се ла, з ха ти до ха ти. Безкінеч на Пе чо ра, сніг, вітри й мо ро зи…
Пи шу — тем но, бли має ка га нець, 6 год. ран ку. За раз ви ру -
шаємо до Вої. Ще 2 ночівлі до руд ни ка — у Вої й у Щу горі…
Вітаю з Но вим ро ком. Хай він тобі лег ким бу де. Обнімаю кріпко
мою лю бу й люб лю" [2, 427]. Далі ли с ту ван ня пе ре ри вається аж
до 21 бе рез ня 1943 ро ку. 

За довгі п'ять років Ос тап Виш ня встиг звик ну ти до дум ки,
що за ли ши в ся він "один у світі". Зви чай но, йо му не хотіло ся ду -
ма ти по га но про своїх рідних, віри ти в те, що во ни по ки ну ли йо -
го. Навіть ко ли б так ста ло ся, він би їх зро зумів, але ж дру жи на
шу ка ла йо го, по да ва ла за пи ти в усі інстанції, та дов го не от ри -
му ва ла відповіді. На решті, дізнав шись про місце пе ре бу ван ня
чо ловіка, да ла те ле г ра му. Ця те ле г ра ма вра зи ла пись мен ни ка
(урив ки з ли с та по да ють ся мо вою оригіна лу): "По ва ли лась ко
всем чер тям вся моя пя ти лет няя "кон струк ция" о соб ствен ном
мо ем по ло же нии… За 5 лет я не на пи сал ни ко му ни од ной
строч ки и не по лу чил ни от ко го то же ни сло ва. За был, как пи -
шут ся пись ма. Пе ре жил очень мно го. Но еще жив. О здо ро вье
хо ро шо го не ска жеш. Оно у ме ня ни ко г да бле с тя щим не бы ло, а
за это вре мя, ко неч но, сда ло. Тя ну по нем пож ку. И хо жу и ле жу.
"Ле жа чи, хо жу". Фельд ше рую. Ос та лось 8 ме ся цев. Не знаю,
до тя ну ли. Хо те лось бы до тя нуть, что бы по ви дать вас" [2, 428].
Май же в кож но му листі зга ду вав Ос тап Виш ня і сво го си на
В'ячес ла ва, піклу ва в ся про йо го до лю, про сив дру жи ну і донь ку,
щоб пи са ли йо му, пе ре ко ну ва ли, що бать ко йо го не за був:
"Вітай од ме не Вяч ка! Я, бать ко, навіть не маю пра ва привіта ти
рідну ди ти ну" [2, 425]. Так ста ло ся, що діти Ос та па Вишні та
В. Гу бен ко�Мас лю чен ко, В'ячес лав та Марія, бу ли од но го ро ку
на ро джен ня (1923). У листі до дру жи ни Ос тап Виш ня вітав із
днем на ро джен ня Му ру і на го ло шу вав: "Мені хотіло ся зав жди,
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щоб жи ло ся їй теп ло й радісно, бо лю бив і люб лю я її, як
найріднішу й най до рож чу для ме не ди ти ну, що ніко ли в ме не не
бу ло й дум ки відрізня ти її в моєму до неї став ленні, в моїй до неї
лю бові од Вяч ка... І ко ли є де�не будь яка�не будь на земній пла -
неті спра вед ливість, — яка хо чеш — чи то кла со ва, чи то все -
людська, — та спра вед ливість му сить ви на го ро ди ти як не нас,
то хоч дітей на ших за не за слу жені страж дан ня" [2, 425]. 

Усі страж дан ня і тур бо ти пись мен ни ка у най тяж чий період
йо го жит тя пе ре дані в ли с тах, бо, пе ре бу ва ю чи за ко лю чим дро -
том, ніде більше Ос тап Виш ня не міг їх вис ло ви ти. Зви чай но, ли -
с ти теж ча с то пе ревіря ли ся, то му тре ба бу ло бу ти обе реж ним у
вис лов лю ван нях. Та все ж пись мен ник діли в ся з дру жи ною
табірни ми но ви на ми, дум ка ми про до лю ук раїнської літе ра ту ри
і куль ту ри вза галі, радістю від зустрічей із давніми дру зя ми. Ба -
га то в ли с тах осо би с то го, інтим но го: по чут тя, тур бо та про дітей,
сподіван ня на зустріч та об'єднан ня сім'ї. У ли с тах пись мен ник
роз кри вається як лю ди на зі своїми бо ля ми і пе ре жи ван ня ми,
тут відкри та йо го ду ша. На жаль, не всі ли с ти Ос та па Вишні збе -
рег ли ся, але те, що за ли ши ло ся, є безцінним ма теріалом для
дослідників жит тя і твор чості пись мен ни ка, для ро зуміння йо го
як осо би с тості, для відтво рен ня повнішої кар ти ни йо го пе ре бу -
ван ня у сталінських та бо рах.

Пись мен ник�гу мо рист Ос тап Виш ня за своє жит тя вів два
що ден ни ки: пер ший пи сав у тяж ких умо вах Ухтпеч ла гу, а дру -
гий — з 1948 по 1955 рік. У цьо му дослідженні нас ціка вить не -
ве ли кий за об ся гом, але ду же важ ли вий для висвітлен ня
табірно го періоду жит тя пись мен ни ка, що ден ник 1934 ро ку.
На зва ний він за місцем тодішньо го пе ре бу ван ня Ос та па Вишні
"Чиб'ю, 1934". У ньо му зафіксо вані події, які не мог ло об ми ну -
ти спо с те реж ли ве око пись мен ни ка про тя гом пер шо го ро ку
ув'яз нен ня, ко ли йо му бу ло до зво ле но пра цю ва ти в ре дакції
га зе ти "Се вер ный гор няк". Пер ший за пис у табірно му що ден -
ни ку да то ва но 30 лип ня 1934 ро ку, че рез вісім місяців після
аре ш ту, а ос таннім був пе релік со ро ка од но го на се ле но го
пунк ту, які до ве ло ся прой ти ета пом від Чиб'ю до руд ни ка
Єджид�Кир та. За пи си об ри ва ють ся в лю то му 1935 ро ку. 

Про табірні умо ви Ос тап Виш ня не раз пи сав у що ден ни ку,
по чи на ю чи з то го, що "до залізниці "всьо го тільки" 600 кіло -
метрів!" [2, 326]. Навіть мо с ковська комісія "ви най шла в УРО не -
приємні речі — та кий там ка вар дак, що ні чор та не роз бе реш.
Лю ди пе ре си джу ють свої стро ки і т. д. Чист ка, ка жуть, в УРО бу -
де ве ли ка. А уровці — це "на чаль ст во". Там пра цю ють в'язні, але
з "би то виків"… Во ни ж роз по ря джа ють ся до лею лю дей, од них
за ле жить при зна чен ня на ту чи на ту ро бо ту…" [2, 337]. Лю ди
пра цю ва ли в та борі з ве ли кою відда чею, бу ли там навіть свої
удар ни ки праці: "В ла гері хо ро шим робітни кам�удар ни кам за
квар тал (3 місяці) за ра хо вується 45 днів (15 днів за місяць). Це
— найбільше за ра ху ван ня" [2, 348].

Табір по�різно му впли вав на пси хо логію лю дей: одні пра -
гну ли скоріше по вер ну ти ся до до му, а інші зми ря ли ся зі своїм
ста но ви щем, при сто со ву ва ли ся і навіть у та ких умо вах шу ка ли
собі ви го ду. Ос тап Виш ня про звав ос танніх "вічни ми ла гер ни ка -
ми": "Во ни не здатні пра цю ва ти на волі, а тут, па ра зи ту ю чи, пла -
зу ю чи, три ма ють ся й бла го ден ству ють. Вихід з ла ге ря — для
них тра гедія" [2, 343]. Бу ла в та борі ще й тре тя ка те горія аре ш -
тантів, це ті, які не на виділи своє ста но ви ще, але не уяв ля ли, ку -
ди підуть після звільнен ня, ро зуміючи, що тим, хто по бу вав у
сталінських та бо рах, бу де ду же важ ко вла ш ту ва тись на волі. То -
му ба га то хто за ли ша в ся у та борі вільно най ма ним. Ос тап Виш -
ня, спілку ю чись із ци ми людь ми, з гірко тою при хо див до дум ки,
що "ла гер ото так впли ває на лю ди ну, па ралізує її во лю, дер зан -
ня і т. д. Це ж жах! Нев же й ме не за смок че це бо ло то, що й я за -
ли шусь "вічним ла гер ни ком". А що ж? 10 років! Хіба це жар ти?!
Який жах!!" [2, 343].

Як це не див но зву чить, та се ред жах ли вих табірних умов
трап ля ли ся й радісні мо мен ти — це зустріч із дру зя ми�пись мен -
ни ка ми, яких та кож аре ш тантська до ля за ки ну ла на да ле ку
Північ. У що ден ни ку вра жен ня від та ких зустрічей за пи сані у
формі но та ток, та емоції все од но пе ре по вню ють ав то ра:
"Зустріч з Гжицьким. Ко ли мені ска за ли, що при був Гжицький, я
ніяк не міг зро зуміти — в чім річ? Знаю, що Гжицький в Дмит лазі,
пра цює в ре дакції, і на те вам — Чиб'ю" [2, 335]; "Гірняк при був!
Йо сип Йо си по вич. Яка радість! Влас не, не ра дий же я, що йо му,
бідно му, теж до ве ло ся про бу ва ти всьо го ла гер но го і що він по -
тра пив в оці "ме с та не столь от да лен ные", а ра дий я, що бу ду з
ним укупі, бо люб лю я Гірня ка" [2, 346].

Ос тап Виш ня тур бу ва в ся про до лю друзів, на ма га в ся по -
лег ши ти їхнє табірне бут тя: "Гжицький пра цює на за галь них ро -
бо тах: місить гли ну, но сить зем лю і т. д. Жи ве в шаль мані. Про -
хав, щоб йо го хоч помісти ли в кра ще приміщен ня, — та не
ви хо дить: до ки не діста не при зна чен ня, — нічо го не мож на зро -
би ти. А з при зна чен ням теж нічо го не відо мо. Він — аг ро -

ном�лісо вод. Про хав я завіду ю чо го сільсько го с по дарсько го
сек то ра — мо же, йо го до се бе візьме на ро бо ту, — обіцяв" [2,
337]. 

Як і в ли с тах пись мен ни ка до дру жи ни і донь ки, у що ден ни -
ку та кож за но то вані дум ки про ро ди ну, про домівку, пе ре жи ван -
ня за рідних. Ба га то слів вдяч ності і лю бові ска за но на ад ре су
дру жи ни В. Гу бен ко�Мас лю чен ко: "Який во на мо ло дець! Ніко ли,
між іншим, не че кав я, що во на та ка бу де… І от не ща с тя по ка за -
ло, яка це цільна, пре крас на, са мовідда на на ту ра. Яке це ща с тя
ма ти та ко го справжньо го дру га…" [2, 329]. Ос тап Виш ня за но -
то ву вав да ти, ко ли от ри му вав ли с ти, те ле г ра ми і по сил ки від
дру жи ни, з не терпінням че кав її приїзду. У ко рот ких, май же сте -
но г рафічних за пи сах — і надія на зустріч та спільне по се лен ня, і
біль роз ча ру ван ня: "2.Х. У Мо ро за. Крах надій. Од мов ле но. Роз -
пач" [2, 354]. Дні, про ве дені з дру жи ною в Чиб'ю, ви да ва ли ся
йо му тепліши ми і ясніши ми від інших, а "поїде Ва ря, бу де хо лод -
но і все ре дині, бу де ско ро хо лод но й на дворі…" [2, 332].

Сторінки що ден ни ка Ос та па Вишні на по внені ту гою за
рідним краєм, спо га да ми про Ук раїну: "Ідеш собі бе ре гом Ух ти,
не по чу ваєш, що ти в'язень, що хо диш десь чи то по над Пслом,
чи над Су лою… За бу ваєш хоч на мить, де ти й хто ти те пер…" [2,
334]. Ду же схви лю вав пись мен ни ка кон церт у місце во му клубі:
"А хто ж? Хто ж співає, крім ук раїнців? Скрізь те пер їхні пісні лу -
на ють — по тай гах, по тун д рах… Аби не пла ка ли — хай співа -
ють!!" [2, 328]. У що ден ни ку є й інші за пи си про ук раїнську куль -
ту ру і літе ра ту ру зо к ре ма. Так, 31серп ня 1934 ро ку він аналізує
га зет не повідом лен ня про 1�й Все со юз ний з'їзд пись мен ників,
ак цен ту ю чи на по даль шо му роз вит ку ук раїнської літе ра ту ри:
"Жа люгідна до повідь Ку ли ка про ук раїнську літе ра ту ру. Як і зав -
жди: пе ре став пред мет об го во рен ня — мож на те са ме ска за ти
про сви нар ство, про хлібоз дачі і про все, що хо че те" [2, 351].
Ос тап Виш ня з гірко тою за зна чає, що справжні літе ра турні та -
лан ти зник ли з твор чої аре ни і ук раїнська літе ра ту ра ду хов но
збідніла: "Тільки що ж мо же на пи са ти літе ра тур но го Ку лик, Ми -
ки тен ко? Кра с ти не ма в ко го, бо Хви ль о во го не ма. Куліш і т. ін. в
"не тях". Ту го до ве деть ся бідо лаш ним "та лан там". Ну, ща с ти їм,
до ле, да ти тво ри! А ми сидіти ме мо як "бес след но ис чез нув шие"
[2, 352]. Це був пе ре до станній роз ши ре ний за пис у табірно му
що ден ни ку Ос та па Вишні. Далі умо ви пе ре бу ван ня в та борі
погірши лись, навіть ли с ти до зво ля ло ся пи са ти за вста нов ле ним
лімітом, не ка жу чи вже про що ден ник. Ос тап Виш ня всти гав
тільки кілько ма сло ва ми за пи са ти ос новні події, які він потім
виділив ок ре мо.

Що ден ни кові за пи си Ос та па Вишні охоп лю ють ли ше пер -
ший рік пе ре бу ван ня йо го в ух тинських та бо рах, то му, зви чай но,
не да ють по вної кар ти ни йо го спо с те ре жень, вис новків, ду шев -
них пе ре жи вань трагічної "де ся тирічки". Та для до ско налішо го
вив чен ня життєтвор чості пись мен ни ка во ни ма ють ве ли ке зна -
чен ня, ад же ли с ти Ос та па Вишні за 1934 рік втра че но, і що ден -
ник — єди ний до ку мент цьо го періоду, що зберігся до на шо го
ча су. 

Три ва лий час ні чи та чам, ні дослідни кам твор чості Ос та па
Вишні нічо го не бу ло відо мо про на ри си, на пи сані пись мен ни -
ком у період йо го праці в табірній га зеті "Се вер ный гор няк", та й
сам Ос тап Виш ня не зга ду вав про них у своїх дру ко ва них ма -
теріалах. У 1989 році з на го ди 100�річчя на шо го зем ля ка�гу мо -
ри с та відкри та і ця сторінка йо го твор чості.

На ри си російською мо вою ма ли дру ку ва ти ся в га зеті "Се -
вер ный гор няк" і ввійшли до серії під на звою "Ма те ри а лы к ис -
то рии Ух тин ской экс пе ди ции. 1934�й год". Во ни та кож ста но ви -
ли ос но ву кни ги про історію Ухтпеч ла гу, яка го ту ва ла ся до 5�ї
річниці та бо ру. Як відо мо з листів Ос та па Вишні та йо го що ден -
ни ко вих за писів, кни га так і не бу ла над ру ко ва на. На жаль, не всі
на ри си збе рег ли ся (а їх бу ло 24), а ми маємо для аналізу ли ше
ті, які над ру ко вані в 4�том но му ви данні творів Ос та па Вишні [2,
357�387] та зна хо дять ся в Грунсько му на род но му літе ра тур -
но�ме моріаль но му му зеї Ос та па Вишні. 

У своїх біог рафічно�публіци с тич них роз повідях пись мен -
ник на ма га в ся збе рег ти для на ступ них по колінь історію ос -
воєння Півночі, ство ри ти літе ра турні пор т ре ти лю дей Ухтпеч та -
бо ру — йо го працівників, за су дже них і вільно най ма них, ко му
ви па ло в тяж ких умо вах табірно го ре жи му підко рю ва ти при ро ду
цьо го краю. Де які з на рисів на пи сані стис ло, об ся гом 1—3
сторінки, а де які — як до кладніші, роз гор нуті на ри со во�ху дожні
роз повіді, об ся гом 7—10 сторінок.

Істо ри ко�краєзнавчі на ри си "Вор ку та" і "Го род Чи бью"
схожі між со бою тим, що да ють роз гор ну ту кар ти ну ос воєння
людь ми ди кої при ро ди Півночі з ме тою зна хо джен ня і ви ко ри с -
тан ня на цій те ри торії ве ли ких за пасів відповідно кам'яно го
вугілля і наф ти. Ав тор відслідко вує шля хи ух тинської ек с пе диції
(1929—1934 рр.). Ос тап Виш ня ввів до роз повіді про ос воєння
Вор ку ти кар ти ни північної при ро ди, щоб підкрес ли ти умо ви
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праці лю дей. Пись мен ник зустріча в ся з керівни ка ми та учас ни -
ка ми ек с пе диції і на ос нові їхніх спо гадів зумів де таль но пе ре да -
ти труд нощі до ро ги, на строї лю дей і цікаві мо мен ти гео ло го -
розвіду валь ної ро бо ти.

Історії і роз вит кові міста Чиб'ю при свя че ний на рис Ос та па
Вишні, який так і на зи вається — "Го род Чи бью". Впер ше він був
над ру ко ва ний у га зеті "Ух та" 25 лип ня 1989 ро ку [4]. Цей ма -
теріал пе ре дав Грунсько му му зею Ос та па Вишні племінник
пись мен ни ка І. Корж. Як що в на рисі "Вор ку та" події зма ль о вані
більш ре алістич но, то в "Го ро де Чи бью" па фосність зна хо дить ся
на межі із фаль шю. Зма лю ван ня чу до вої кар ти ни щас ли во го
жит тя вик ли кає у лю дей, обізна них із трагічною "де ся тирічкою"
Ос та па Вишні, ли ше гірку посмішку. Пись мен ни кові тре ба бу ло
пе ре бо ро ти се бе, всі при ни жен ня і ду шевні пе ре жи ван ня, щоб
на пи са ти про все в та ко му "ро же во му світлі". Він ба чив, яки ми
на справді є "бла го ус т ро ен ные боль ни цы", "ком на ты свет лые,
чи с тые, но вые", як "на род хо дит в те атр, он смо т рит ки но, он
слу ша ет ра дио, на ули цах пе ре ли ва ет ся смех его бе гу щих в
шко лу и в дет ский сад де тей", "здесь ра бо та ют, учат ся, от ды ха -
ют, пе ча лят ся не уда ча ми и ра ду ют ся уда чам и до сти же ни ям",
"здесь — на сто я щая жизнь, жизнь куль тур но го го ро да" [4, 3].
Ствер д жу валь ний па фос — прик мет на особ ливість ух тинських
на рисів Ос та па Вишні, але це, зви чай но, не дає жод них підстав
сприй ма ти їх як схваль не сло во пись мен ни ка про табірне жит тя.
Пи са ти інак ше Ос тап Виш ня в табірних умо вах не міг, хоч він ба -
чив і пра виль но оціню вав на вко лиш ню дійсність, що засвідчує
йо го епісто ляр на спад щи на то го ча су та сторінки що ден ни ка. 

Ос тап Виш ня на зи ває при чи ну див но го пе ре ро джен ня ди -
ко го тай го во го краю з ба га ти ми за па са ми наф ти у важ ли вий
індустріаль ний центр: "В чем же де ло? Что слу чи лось? Тай га ли
ста ла до брее, ух тин ская ли нефть ста ла по кла ди с тее и до ступ -
нее? Нет… Слу чи лось са мое обык но вен ное… При шли на не до -
ступ ную, на ле ген дар ную Ух ту боль ше ви ки… да еще боль ше ви -
ки�че ки с ты — "вы шла" из сво их недр ух тин ская нефть, на
Пе чо ре и на Вор ку те вы шел ка мен ный уголь, идут бес пре рыв -
ным по то ком из бу ро вых сква жин рас со льные ра дио ак тив ные
во ды, на хо дят ся ас фаль ти ты, гип сы, ме с то рож де ния свин ца и
цин ка" [4, 3]. Лю дині, яка не знай о ма з історією ух тинських та -
борів, бу ло б не зро зуміло, чо му пер ши ми на Ух ту прий шли
більшо ви ки, а не гео ло ги й наф то ви ки. Сам Ос тап Виш ня на ма -
га в ся це по яс ни ти, зви чай но, в рам ках мож ли во го: "За пять лет
из не боль шой Ух то пе чор ской экс пе ди ции, сна ря жен ной на Ух ту
ОГПУ по ини ци а ти ве луч ше го че ки с та т. Яго ды, вы рос ла гран ди -
оз ная хо зяй ствен ная ор га ни за ция — Ух то пе чор ский трест, ко -
то рый на ря ду с пе ре вос пи та ни ем, пе ре ков кой по шат нув ших ся
лю дей раз ре ша ет ко лос саль ной важ но с ти за да чу — ос во е ние
Со вет ско го Се ве ра, пре вра щая ра нее ди кий и не при ступ ный
Се вер в куль тур ный и цве ту щий край Со вет ско го Со юза" [4, 3].
Хо ча ав тор і не по яс нює, яка невідо ма си ла "по шат ну ла" ве ли ку
кількість лю дей, та все ж вис лов лю ван ня про "пе ре ков ку по шат -
нув ших ся лю дей" бу ло пер шим у на ри сах Ос та па Вишні на тя ком
на справжні при чи ни ви ник нен ня північних індустріаль них
центрів. Зви чай но, на пи са ти до га зе ти щось "зай ве" бу ло для
політич но го в'яз ня ду же не без печ но, то му й пи сав Ос тап Виш ня
за ву а ль о ва но, на вмис не при кра ша ю чи зовсім не ве се лу
дійсність, яка іноді чи тається між ряд ка ми, але в більшості ви -
падків надійно схо ва на за оп тимістич ни ми гас ла ми та радісним
за хоп лен ням від успіхів. 

У кож но му своєму на рисі Ос тап Виш ня підкрес лю вав, що
північна пу с те ля ос воюється і роз ви вається зав дя ки ти танічній
людській праці: "Лю ди, ко то рых вы уви ди те на ра бо те и днем, и
но чью, лю ди, ко то рые свои дни от ды ха от да ют для удар ной ра -
бо ты по стро и тель ст ву го ро да про мыс лов" [4, 3]. Про та ких лю -
дей пи сав Ос тап Виш ня, ство рю ю чи їхні літе ра турні пор т ре ти.
Йо го за дум по ля гав у то му, щоб на го ло си ти на кра щих ри сах
лю дей за тяж ких умов жит тя, здат ності пе ре жи ва ти за спра ву і
за долі інших.

Літе ра турні пор т ре ти Ос тап Виш ня на пи сав із ве ли кою по -
ва гою до цих лю дей. Він зустріча в ся з ни ми осо би с то, про що
свідчать що ден ни кові за пи си, де які з них ста ва ли навіть йо го
дру зя ми або хо ро ши ми знай о ми ми. Спільною ри сою для всіх

цих роз повідей є те, що в них відби вається ак тив но ут вер д жу ва -
на офіційною про па ган дою, за со ба ми інфор мації і ми с тец тва
ат мо сфе ра 30�х років, для якої ха рак терні суцільне за хоп лен ня
й ус лав лен ня ре кордів, удар них по чинів, рухів то що: "Вот и по -
лу ча ют ся в Со вет ском Со юзе д�ра Со ко ло вы, по лу ча ют ся все -
мир ные ге рои�лет чи ки, за во е ва те ли стра то сфе ры Про кофье -
вы, Усы с ки ны и т. д. и т. п." [2, 376]. Ши ро ки ми, змістов ни ми є
літпор т ре ти док то ра Я. Со ко ло ва, наф то ви ка І. Ко со лапкіна,
хіміка Ф. То по ро ва та інших.

У де я ких літе ра тур них пор т ре тах та кож є згад ка про "пе ре -
ков ку" лю дей в Ухтпеч тресті, на при клад, у на рисі "Д�р Я. П. Со -
ко лов" во на зву чить ли ше в од но му ре ченні: "Ав то ри тет д�ра Со -
ко ло ва сто ит очень вы со ко, и лю ди, пе ре де лы ва ю щи е ся под
вли я ни ем тру до вой об ста нов ки, не мо гут без ува же ния от но -
сить ся к его мо ло дой энер гии, эн ту зи аз му, пре дан но с ти де лу и
к его зна ни ям как спе ци а ли с та" [2, 380]. А в на рисі про керівни -
ка хімічної ла бо ра торії Ф. То по ро ва Ос тап Виш ня, пев но, до три -
му ю чись вказівок, на оч но до во див те, як пра ця у та борі пе ре ви -
хо вує лю ди ну з політич но го зло чин ця ("…по пал он сю да в
ре зуль та те "де я ний", как го во рит ся, "из ве ст ны ми пунк та ми из -
ве ст ной ста тьи (58, 6, 7, 11) пред ус мо т рен ны ми", т. е. очу тил ся
он здесь как враг про ле тар ско го го су дар ства, как вре ди тель на
фрон те со ци а ли с ти че с ко го стро и тель ст ва…" [2, 372]) на удар -
ни ка соціалістич ної праці ("…Фе дор Алек сан д ро вич с 1932 го да
уже со сто ит не во вра гах и вре ди те лях, а со сто ит он в чис ле до -
б ро со ве ст ней ших спе ци а ли с тов Ухтпеч ла га, ко то рый при нес и
при но сит по ру чен но му ему де лу и все му со ци а ли с ти че с ко му
стро и тель ст ву боль шую поль зу" [2, 374].

Табірні на ри си Ос та па Вишні, на пи сані у 1934 році, ма -
ють ве ли ке пізна валь не зна чен ня, повніше роз кри ва ють кар -
ти ну табірно го жит тя і ха рак те ри тих, хто во лею долі опи ни в -
ся в тяж ких умо вах. Мож ли во, це бу ли не вповні ті тво ри, яких
пра гнув ми тець, але ви бо ру в ньо го не бу ло. Пра ця в табірній
га зеті і над кни гою до ювілею Ухтпеч ла гу бу ла єди ною на той
час мож ливістю для слаб ко го здо ров'ям пись мен ни ка уник -
ну ти ве ли ких фізич них на ван та жень. Тут він міг про яви ти се -
бе як літе ра тор, у яко го є свій стиль і ма не ра пись ма. У кож -
но му з на рисів про сту па ють іронічні нот ки, відчу вається той
до брий гу мор, який при та ман ний усій твор чості пись мен ни -
ка. Па фосність йо го на рисів про дик то ва на умо ва ми пе ре бу -
ван ня у та борі і не оз на чає втра ти ав то ром своїх гро ма -
дянських по зицій. Він пи сав те, що ви ма га ло ся керівниц твом
та бо ру, хо ча для ньо го са мо го це та кож бу ла творчість, мож -
ливість ре алізу ва тись у не лег ких умо вах табірно го жит тя. Ос -
тап Виш ня став єди ним літо пис цем тієї епо хи, без по се -
реднім свідком подій, бо, як відо мо, нічиї табірні за пи си не
збе рег ли ся. Че рез ба га то років до йо го літе ра тур них заміток
звер ну ли ся краєзнавці За по ляр'я, ви ко ри с то ву ю чи їх у своїх
істо рич них досліджен нях. 

За лу чені у статті ма теріали важ ливі тим, що роз кри ва ють
творчість пись мен ни ка�зем ля ка табірно го періоду, ад же дов гий
час вва жа ло ся, що в період із 1933 по 1943 рр. Ос тап Виш ня
вза галі нічо го не пи сав. Нині маємо змо гу до лу чи ти ся до ма -
теріалів про "де ся тирічку" Ос та па Вишні, що спри я ти муть по пу -
ля ри зації твор чості пись мен ни ка. 
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Сокол Татьяна. Творчество Остапа Вишни периода ссылки (1933—1943 гг.)

В статье охарактеризовано творчество Остапа Вишни 1933—1943 гг., представлены отрывки из его "Автобиографии", из дневника
"Чибью.1934", анализируется эпистолярное наследие писателя тех лет и очерки на русском языке, созданные писателем для лагерной газеты
"Северный горняк".

Ключевые слова: ссылки, жизнедеятельность, эпистолярий, дневник.

Tatiana Sokol. Ostap Vyshnia's creative work of the exile period of his life (1933—1943)

In the article we describe the creative work of Ostap Vyshnia during 1933—1943, represent some passages of his "Autobiography," of the diary
"Chybiu.1934," explore the epistolary heritage those years of the writer, and essays in Russian, created by the writer for the camp newspaper "The
Northern Miner".

Key words: exile, vital activity, epistolary, diary.


